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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO: VERBALE DI SEDUTA DEL 13/3/2009 
 
L'anno duemilanove, il giorno tredici del mese di marzo alle ore 20,00, nella Sala 
Consiliare del Palazzo Comunale, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e 
relativo ordine del giorno notificato ai singoli Consiglieri si è riunito il Consiglio Comunale in 
sessione ordinaria  
 
Seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Fatto l’appello nominale risultano presenti: 

 P A 
FUMAGALLI Daniele SI  
LIMONTA Nadio Innocente SI  
BRIENZA Silvio SI  
CANTU' Chiara Luisa Maria SI  
PREDA Massimo Emilio SI  
SIRTORI Samantha SI  
DIODATO Amalia SI  
MOTTA Gianluigi SI  
VERTEMATI Maura Carla SI  
VILLA Luigi SI  
MARZAROLI Giovanni SI  
MERONI Gabriele SI  
SIMONI Antonio SI  
TORNAGHI Stefano SI  
MARIANI Maurizio SI  
BIELLA Emilio SI  
FUMAGALLI Stefano  SI    

 
Totale Presenti: 17 - Totale Assenti: 0 

 
Intervengono alla seduta gli assessori Stucchi Alberto e Carzaniga Mauro Ambrogio non facenti 
parte del Consiglio Comunale. 
 
Assiste IL SEGRETARIO COMUNALE sig. Tavella dr.ssa Nunzia Francesca il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza Daniele Fumagalli  nella 
sua qualità di Sindaco e, riconosciuta valida l’adunanza, dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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OGGETTO: VERBALE DI SEDUTA DEL 13/3/2009 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
  Il Consiglio, procede alle attività di inizio seduta, preliminari alla trattazione degli argomenti 
iscritti all’ordine del giorno, riguardanti comunicazioni e interrogazioni ai sensi degli artt. 43 e 
44, comma 5, del Regolamento del Consiglio Comunale, come risulta nel cd audio depositato 
agli atti. 
 
Il verbale relativo alla discussione in forma integrale dei punti iscritti all’o.d.g. della seduta 
del 13/03/2009 risulta nel cd audio conservato agli atti, unitamente ai verbali delle singole 
deliberazioni. 
 
Il Sindaco illustra che il consigliere Mariani aveva chiesto nella seduta di approvazione del 
bilancio al consigliere Sirtori Samantha di indicare in modo concreto quale era stato il suo 
apporto. 
Pertanto il consigliere Sirtori è autorizzato ad illustrare la sua relazione redatta su file in power 
point che viene allegato al presente verbale. 
 
Il consigliere Sirtori relaziona sulle attività svolte sul territorio. 
 
Il Consigliere Mariani 
Entra nel merito delle comunicazioni e fa rilevare che il Presidente ha concesso oltre 10 minuti 
ad un consigliere per illustrare una risposta e si chiede se ciò sia regolare. 
Nel merito di quanto illustrato dal consigliere Sirtori afferma che alcune delle cose che sono 
state illustrate sono sperimentali quale il piedibus e si chiede come mai dopo il tempo trascorso 
non sia passati ad un’azione più incisiva. 
 
Il Consigliere Sirtori  
Precisa che ha dato una risposta ad una richiesta del Consigliere Tornaghi, afferma che 
pensava fosse doveroso; 
 
Il Sindaco 
Fa presente che il Consigliere Sirtori ha fatto una informativa, informa che i consiglieri che 
disturbano verranno allontanati. 
 
Il Consigliere Tornaghi 
Precisa che non voleva che il suo rilievo fosse letto in senso polemico. In effetti, rileva che 
molti degli interventi illustrati sono sperimentali e non si sono concretizzati più di tanto. 
Dichiara che il Consigliere Mariani ha fatto solo rilevare che c’è un regolamento e che secondo 
la opinione del suo gruppo, in questo caso, non è stato rispettato. 
 
 
Comunicazioni 
 
Il Consigliere Cantù informa che è in distribuzione la “carta giovani” di cui chiarisce 
brevemente le finalità. 
 
L’Assessore Carzaniga comunica che è stato recentemente effettuato un sopralluogo al 
nuovo pozzo e che, visto lo stato dell’intervento, potrebbe forse essere attivo già prima 
dell’estate. 
 
Interrogazioni 
 
Il Consigliere Mariani 
• A nome del suo gruppo consiliare chiede chiarimenti sul ritiro del Piano Integrato sulla 

Palestra di Villanova. 
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• Il gruppo Lega Nord chiede venga tutto sospeso a livello di atti di Giunta relativamente al 
PGT vista la proroga al 31 marzo 2010. 

• Dichiara di volere dei ragguagli in merito al non rispetto del patto di stabilità per i Comuni, 
spera che l’Assessore al Bilancio dia delle informazioni in più. 

 
Il Consigliere Tornaghi  
• Pone la domanda all’Assessore Carzaniga a proposito di via Obizzone in cui ha notato che è 

stata per tre volte tagliata e si è creata una buca che è stata ricoperta. Segnala che 
ultimamente - a causa di questo continuo ripristino - si sono si sono creati avvallamenti che 
sono pericolosi. 

• Segnala inoltre che nella mattinata odierna si è recato negli uffici comunali ed ha rilevato che 
l’impianto di riscaldamento funzionava nonostante la bella giornata per cui faceva un caldo 
terribile. 

 
Il Consigliere Biella 
• Afferma di aver visto una determina di distribuzione delle somme per risparmio 

energetico ed una relativa ad una somma per il 2009 di importo diverso, chiede chiarimenti 
in proposito. 

• Dichiara di aver visto la nuova ordinanza sui cani, chiede se sono state elevate sanzioni. 
• Chiede inoltre chiarimenti su un intervento di Enel Sole per un impianto presso la 

Chiesa. 
 
Il Consigliere Simoni  
• Segnala che sabato scorso ha partecipato ad un funerale, e che durante la sepoltura uno 

zoticone ha disturbato con una carriola. Spera non sia il sostituto del sig. Maltone. 
(documento allegato); 

 
Il Sindaco 
• Chiarisce che l’approvazione della nuova legge regionale ha fermato tutti i P.I.I. in variante al 

P.R.G. 
• A proposito del PGT, afferma che era intenzione dell’Amministrazione predisporre tutti i 

documenti per l’adozione, ma visto che la Regione ha disposto la proroga, in maggioranza si 
valuterà l’opportunità di procedere alla sua adozione. 

• Circa il riscaldamento degli uffici, segnala che il consigliere non ha rispettato l’orario di 
apertura dell’ufficio e che c’erano 20°. Evidenzia che se era un ufficio soleggiato è 
comprensibile ci fosse caldo. 

• Al consigliere Biella chiarisce che è stata fatta alla fine dell’anno una determina per la 
quantificazione delle risorse per il risparmio energetico per l’anno 2009. 

• A proposito dei cani, ricorda che ci sono alcuni cittadini che non hanno rispetto e che tengono 
i cani senza rispetto per gli altri. 

• Al consigliere Simoni chiarisce che nel momento in cui cesserà dal servizio il Sig. Maltone non 
è prevista la sua sostituzione. Quindi non ci saranno dipendenti comunali, probabilmente nel 
caso segnalato si trattava di un operaio dell’impresa. 

 
L’Assessore Preda 
• A proposito del rispetto del patto di stabilità, fa rilevare che il Sindaco di Varese ha formulato 

un quesito e che la Corte dei Conti della Lombardia ha formulato una risposta che ha 
comportato l’impegno di Tremonti ad introdurre delle modifiche. Modiche che si auspicano. 

 
L’Assessore Carzaniga 
• A proposito della via Obizzone chiarisce che effettivamente l’impresa che ha eseguito i lavori 

è stata sanzionata per aver fatto male il ripristino, dopo di che il lavoro è stato rifatto. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

IL SINDACO 
 Daniele Fumagalli 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Tavella dr.ssa Nunzia Francesca 

 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Copia della presente deliberazione è pubblicata l’Albo Pretorio di questo Comune dal 
03/04/2009 e vi rimarrà fino a tutto il 15° giorno successivo, ai sensi dell’art. 124 T.U. n. 267 
del 18.08.2000. 
 
Addì 03/04/2009 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Tavella dr.ssa Nunzia Francesca 

 
 
Il Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione: 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art.134. c.4, D.LGS n. 267/2000) 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE  

  Tavella dr.ssa Nunzia Francesca  
 

  è divenuta esecutiva il giorno  13/04/2009  

    decorsi 10 giorni dalla  data di pubblicazione (art. 134.c. 3 D.Lgs n. 267/2000) 

 
Addì, _______________  
     
 IL SEGRETARIO COMUNALE     

 Tavella dr.ssa Nunzia Francesca 
 
 
 
 
     

  
  

 
Consegnata a: 
Uff. Vigilanza  Uff. Servizi Sociali / Casa   

Uff. Finanziario  Uff. Pubblica Istruzione   

Uff. Tributi  Uff. Personale   

Uff. LL.PP. / Ecologia  Uff. Trasporti   

Uff. Urbanistica / Edilizia  Uff. Commercio   

Uff. Segreteria  Uff. Demografici / Sport  

Uff. Biblioteca / Cultura   R.S.U.  
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